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Contexte  & objectifs

MESURER L'IMPACT SUR LA POPULATION DES 65 ANS ET PLUS 

D'UNE RÉÉVALUATION DE L'ASMR D’UN VACCIN ANTIGRIPPAL

Mesurer l'impact d'une réévaluation possible d'ASMR 5 à ASMR 4 d’un vaccin contre la grippe sur 
la population des 65 ans et plus qui ne se font pas systématiquement vacciner contre la grippe.

• Cette réévaluation incitera-t-elle cette population - partiellement ou non convaincue par 
l'intérêt d'une vaccination grippe et qui ne se fait pas vacciner tous les ans -  d'avoir recours 
plus fréquemment à la vaccination ?

• Cette réévaluation permettra-t-elle in fine d'augmenter la couverture vaccinale contre la grippe 
en France ?

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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Méthodologie Echantillon

Pondération

Terrain :  online

Données collectées  : du 19/07/2023 au 25/07/2023

Durée du questionnaire : 10 min

500 répondants âgés de 65 ans ou 

plus ne se faisant pas vacciner 

tous les ans contre la grippe

Les données ont été pondérées selon le sexe, l’âge et la région 

pour être nationalement représentatif de la population française

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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Clés de lecture

ÉCARTS SIGNIFICATIFS (ES) ENTRE LES SEGMENTS :

▪ Les significativités des données sont calculées sur la base :

 D’un test de Student pour les moyennes

 D’un test du Chi2 pour les proportions (%)

▪ Légende pour les ES Inférieurs entre 1 segment et le total : 

  Avec un risque de 5% :

 Avec un risque de 1% :

▪ Légende pour les ES Supérieurs entre 1 segment et le total : 

 Avec un risque de 5% :

 Avec un risque de 1% :

BASES FAIBLES D’ANALYSE :

 Les échantillons < 30, sont mentionnés avec cette alerte : Base faible (<30)

1

2

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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1 .  P r o f i l  d e s  r é p o n d a n t s

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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57%

43%

65-74 ans

75 ans et plus

Présentation de l’échantillon - Profil des répondants

S1. Vous êtes... / S2. Quelle est votre année de naissance ?  / S3. Quel est le code postal de votre commune de résidence ?  / S4. Quel est votre lieu de résidence ?  / S5. 
Actuellement, quelle est votre situation ?  / S5bis. Lorsque vous étiez en activité, quelle était votre situation ?  

Présentation de l’échantillon - Profil des répondants

Sexe Age Catégorie Socio-Professionnelle

3%

3%

95%

CSP+

CSP-

INACTIFS

Région

21%

5%

8%

5%

6%

15%

12%

10%

19%

Région Parisienne

Nord

Est

BPEst

BPOuest

Ouest

SudOuest

SudEst

Méditerranée
Sud et 
Corse

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe

54% 46%

Parmi les retraités : 
66% anciens CSP+
34% anciens CSP-

Lieu d'habitation

66%

34%

0,3%

0,0%

0,2%

Maison

Appartement

Maison de
retraite

EHPAD

Autre

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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Présentation de l’échantillon - Profil des répondants

/ S6 Avez-vous des petits-enfants ? / S7. Vous vous faites vacciner contre la grippe ?

Présentation de l’échantillon - Profil des répondants

Petits enfants Vaccination

74%

26%

Oui Non

15%

16%

68%

Souvent mais pas tous les ans

Occasionnellement

Jamais

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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Présentation de l’échantillon - Profil des répondants

M1. Souffrez-vous d’une des maladies suivantes ? 

Profil médical des répondants

20%

14%

13%

7%

7%

5%

5%

2%

1%

50%

Cholestérol

Maladie cardio-vasculaire

Diabète

Obésité

Cancer

Maladie respiratoire

Maladie neurologique ou neuromusculaire

Maladie des reins ou du foie

Trouble de l'immunité

Aucune Maladie

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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2 .  C o m p o r t e m e n t  f a c e  à  l a  
v a c c i n a t i o n

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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79% des répondants sont favorables à la vaccination de manière générale quel que soit le vaccin. 
Plus d’1/4 des hommes sont tout à fait favorables vs 14% ses femmes. 

M2. Quelle est votre opinion générale face à la vaccination, quel que soit le vaccin ? 

Opinion générale face à la vaccination

5% 5% 5% 4% 7%

16% 14%
18%

15%
18%

59%
55%

63%
61%

56%

19%
26%

14%
20% 19%

79% 81% 77% 81% 76%

Total
(500 rép)

Homme
 (224 rép.)

Femme
 (276 rép.)

65 - 74 ans
(347 rép.)

75 ans et plus
(153 rép.)

ST Favorable

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt défavorable

Tout à fait défavorable

Sexe Age

+++

---

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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Le vaccin contre la grippe est important pour la moitié des répondants, résultats plus faibles chez les 75 ans et plus : 41% vs 
55% pour les 65-74 ans. 

M3. Pensez-vous que la vaccination contre la grippe est

Opinion sur la vaccination contre la grippe

11% 10% 12% 10% 12%

40% 44% 37%
35%

47%

45% 41% 48%
51%

37%

4% 5% 3% 4% 4%

49% 46% 51% 55% 41%

Total
(500 rép)

Homme
 (224 rép.)

Femme
 (276 rép.)

65 - 74 ans
(347 rép.)

75 ans et plus
(153 rép.)

ST Important

Très importante

Plutôt importante

Plutôt pas importante

Pas du tout importante

Sexe Age

+++

---

+++

---

+++ ---

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe

https://blog.aplusaresearch.com/blog


12

39%

24%

18%

14%

8%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

1%

1%

0,4%

0,2%

18%

Je ne suis pas convaincu(e) par l’efficacité des vaccins contre la grippe

Trop de vaccinations en 2022 (avec le COVID)

La grippe est une maladie sévère mais je ne me sens pas à risque

Je n’ai pas confiance en les vaccins contre la grippe

Il m’arrive d’oublier que cette vaccination est à faire tous les ans

Il n’existe pas de recommandation claire des autorités sur la vaccination grippe

Je ne me fais pas vacciner si je suis malade ou que je ne me sens pas assez en forme pour…

La grippe n’est pas une maladie sévère

Un professionnel de santé m’a déconseillé de la faire

Je ne me fais parfois pas vacciner si j’ai déjà attrapé la grippe le même hiver

Mon médecin ne m’informe pas à ce sujet

Je ne reçois pas toujours le bon de la sécurité sociale

La marque de vaccin que je veux n’est pas toujours disponible dans ma pharmacie

Mon pharmacien ne m’informe pas à ce sujet

Mon pharmacien ne vaccine pas

Pour une autre raison

Homme Femme 65 - 74 ans 
75 ans et 

plus 

Souvent 
mais pas 

tous les ans

Occasionnell
ement

Jamais

224 276 347 153 79 76 345

38% 40% 37% 41% 23% 33% 44%

22% 26% 25% 23% 31% 29% 21%

16% 20% 20% 15% 9% 12% 21%

15% 13% 13% 15% 4% 5% 18%

10% 7% 9% 7% 22% 18% 3%

6% 4% 6% 2% 5% 4% 5%

5% 3% 4% 5% 15% 7% 1%

6% 2% 3% 7% 3% 1% 5%

3% 4% 3% 3% - 1% 5%

2% 4% 3% 3% 9% 7% 1%

3% 3% 3% 2% 5% 2% 3%

- 1% 1% 1% 1% 2% -

- 1% 1% - 2% - -

1% - - 1% 2% - -

1% - - - 1% - -

16% 20% 14% 24% 10% 19% 19%

39% des plus de 65 ans ne se font pas vacciner tous les ans contre la grippe car ils ne sont pas convaincus par l’efficacité du vaccin, 24% car 
il y a eu trop de vaccinations en 2022 et 18% car ils ne se sentent pas à risque face à la grippe. Parmi ceux qui se font vacciner souvent ou 
occasionnellement 18% à 22% oublient parfois qu’il s’agit d’une vaccination à renouveler chaque année. 

M4. Pour quelle(s) raison(s) ne vous faites-vous [pas vacciner tous les ans] ? / [jamais vacciner] ?

Raisons de la non-vaccination annuelle Sexe Age Fréquence de vaccination

Classement ne prenant pas en compte l’item « Autre raison »
E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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Les intentions de vaccination lors de la prochaine campagne vaccinale restent relativement faibles. Résultats portés 
notamment par les + de 65 ans qui ne se font jamais vacciner et qui représentent 68% de l’échantillon.

M5. Pensez-vous vous faire vacciner contre la grippe lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024 ? 

Intention de vaccination lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024

66% 66% 66% 65% 67%

10%

39%

85%

19% 17% 20% 19% 18%

30%

31%

13%16% 17% 14% 16% 15%

60%

31%

2%
2,8 2,9 2,7 2,8 2,7 5,5 4,1 1,9

Total
(500 rép)

Homme
 (224 rép.)

Femme
 (276 rép.)

65 - 74 ans
 (347 rép.)

75 ans et plus
 (153 rép.)

Souvent mais
 pas tous les ans

 (79 rép.)

Occasion-
nellement
 (76 rép.)

Jamais
 (345 rép.)

Moyenne

[6-7]

[4-5]

[1-3]

Sexe Age Fréquence de vaccination

+++ ---+++

+++

+++

+++

+++

+++

---

---

---

---

Notation sur 7 points

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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Les intentions de vaccination sont légèrement plus élevées chez les personnes ayant des petits enfants et chez celles avec 
au moins une maladie (résultats non significatifs). 

M5. Pensez-vous vous faire vacciner contre la grippe lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024 ? 

Intention de vaccination lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024

66% 65%
70%

64% 68%

19% 19%
17%

20% 17%

16% 16% 13% 15% 16%

2,8 2,8 2,6 2,9 2,7

Total
(500 rép)

Avec petits enfants
 (369 rép.)

Sans petits enfants
 (131 rép.)

Avec au moins une
maladie

 (245 rép.)

Sans maladie
 (255 rép.)

Moyenne

[6-7]

[4-5]

[1-3]

Petits enfants Maladie

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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L' absence de confiance dans le vaccin est la 1ère raison invoquée de non-vaccination, devant la non-conviction dans son efficacité. 
En revanche les patients qui ne se vaccinent pas tous les ans, par oubli du rappel annuel ou parce qu'il y avait trop de vaccinations en 2022 
expriment une bonne intention de vaccination pour la prochaine campagne vaccinale. 

M5. Pensez-vous vous faire vacciner contre la grippe lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024 ? 

Intention de vaccination lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024 x Justification de la non- vaccination

66%
73%

56%

96%

79%

7%

80%

19%

23%

21%

2%

11%

32%

12%

16%

4%

23%

1%
9%

61%

8%

2,8 2,4 3,3 1,5 2,2 5,6 2,0

Total
(500 rép)

La grippe est une maladie sévère
mais je ne me sens pas à risque

(94 rép)

Trop de vaccinations
en 2022 (avec le COVID)

(120 rép)

Je n’ai pas confiance en 
les vaccins contre la grippe

(64 rép)

Je ne suis pas convaincu(e) par
 l’efficacité des vaccins contre la 

grippe
(192 rép)

Il m’arrive d’oublier que cette
 vaccination est à faire tous les 

ans
(42 rép)

Pour une autre raison
(86 rép)

Moyenne

[6-7]

[4-5]

[1-3]

Raisons de non-vaccination (base > 30 répondants)

+++-- --- --- +++ ---

---

---

---
--- ---

---

---

--

+++

+++

++

+++

+++

+++

Notation sur 7 points

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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3 .  I n t e n t i o n  d e  v a c c i n a t i o n  f a c e  à  
d i f f é r e n t s  s c é n a r i o s

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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Les intentions de vaccinations sont un peu plus positives face à la proposition d'un vaccin contre la grippe spécifiquement 
adapté aux patients de 65 ans ou plus : moyenne dans ce scénario 3,1 vs 2,8. 

M6. Si votre médecin ou votre pharmacien vous proposait un vaccin contre la grippe spécifiquement adapté aux patients de 65 ans ou plus, cela vous inciterait-il à vous 
faire vacciner lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024 ? 

Impact de la proposition d'un vaccin spécifique aux 65+ sur l'intention de vaccination

59%
54%

63%
58% 61%

13%

30%

76%

23%
28%

19%
25% 20%

32%

37%

18%
18% 18% 18% 17% 19%

55%

33%

6%

3,1 3,3 3,0 3,2 3,0 5,3 4,4 2,3

Total
(500 rép)

Homme
 (224 rép.)

Femme
 (276 rép.)

65 - 74 ans
 (347 rép.)

75 ans et plus
 (153 rép.)

Souvent mais
 pas tous les

ans
 (79 rép.)

Occasion-
nellement
 (76 rép.)

Jamais
 (345 rép.)

Moyenne

[6-7]

[4-5]

[1-3]

Sexe Age Fréquence de vaccination

+++ ---+++

+++

+++

+++

+++

++

---

---

---

---

++
--

++
--

Notation sur 7 points

Rappel moyenne déclarée 2,8 2,9 2,7 2,8 2,7 5,5 4,1 1,9
Votre médecin ou 
votre pharmacien 
propose un vaccin 
contre la grippe 
spécifiquement 

adapté aux patients 
de 65 ans ou plus

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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M6. Si votre médecin ou votre pharmacien vous proposait un vaccin contre la grippe spécifiquement adapté aux patients de 65 ans ou plus, cela vous inciterait-il à vous 
faire vacciner lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024 ? 

Impact de la proposition d'un vaccin spécifique aux 65+ sur l'intention de vaccination

59% 57%
64%

55%
63%

23% 23%
22%

26%
20%

18% 19%
14% 19% 17%

3,1 3,2 3,0 3,3 3,0

Total
(500 rép)

Avec petits enfants
 (369 rép.)

Sans petits enfants
 (131 rép.)

Avec au moins une
maladie

 (245 rép.)

Sans maladie
 (255 rép.)

Moyenne

[6-7]

[4-5]

[1-3]

Petits enfants Maladie

Notation sur 7 points

Rappel moyenne déclarée 2,8 2,8 2,6 2,9 2,7

Votre médecin ou 
votre pharmacien 
propose un vaccin 
contre la grippe 
spécifiquement 

adapté aux patients 
de 65 ans ou plus

Pas de différence majeure de l'impact de l'argument d'un vaccin spécifiquement adapté aux 65 ans et plus selon que le 
répondant a ou non des petits-enfants ou qu'il soufre ou non de comorbidité. 

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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M6. Si votre médecin ou votre pharmacien vous proposait un vaccin contre la grippe spécifiquement adapté aux patients de 65 ans ou plus, cela vous inciterait-il à vous 
faire vacciner lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024 ? 

Impact de la proposition d'un vaccin spécifique aux 65+ sur l'intention de vaccination

59%
66%

48%

81%
71%

10%

75%

23%

28%

25%

15%

20%

28%

16%

18%

6%

27%

4%
9%

62%

9%

3,1 2,8 3,7 2,0 2,6 5,5 2,3

Total
(500 rép)

La grippe est une maladie
sévère

mais je ne me sens pas à
risque

(94 rép)

Trop de vaccinations
en 2022 (avec le COVID)

(120 rép)

Je n’ai pas confiance en 
les vaccins contre la grippe

(64 rép)

Je ne suis pas convaincu(e) 
par

 l’efficacité des vaccins 
contre la grippe

(192 rép)

Il m’arrive d’oublier que 
cette

 vaccination est à faire tous 
les ans
(42 rép)

Pour une autre raison
(86 rép)

Moyenne

[6-7]

[4-5]

[1-3]

Raisons de non vaccination (base > 30 répondants)

+++ --- --- +++ ---

---

--

---
---

---

---

+++

+++
+++ +++

+++

Notation sur 7 points

Rappel moyenne déclarée 2,8 2,4 3,3 1,5 2,2 5,6 2,0Votre médecin ou 
votre pharmacien 
propose un vaccin 
contre la grippe 
spécifiquement 

adapté aux patients 
de 65 ans ou plus

L'argument d'un vaccin spécifiquement adapté aux 65 ans et plus a un fort impact chez les patients qui oublient que la 
vaccination grippe est annuelle, de même que chez les patients qui  estiment qu'il y avait trop de vaccination en 2022.

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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Les intentions de vaccination pourraient encore progresser si le médecin ou pharmacien leur proposaient un vaccin contre la grippe 
reconnu comme plus efficace contre les hospitalisations et les complications cardiaques et respiratoires dues à la  grippe : moyenne dans ce 
scénario 3,3 vs 2,8. 

M7. Si votre médecin ou votre pharmacien vous proposait un vaccin contre la grippe reconnu par les autorités de santé comme plus efficace contre les hospitalisations et les complications 
cardiaques et respiratoires dues à la  grippe, cela vous inciterait-il à vous faire vacciner lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024 ? 

Impact de la proposition d'un vaccin reconnu comme plus efficace contre les hospitalisations et les complications cardiaques et respiratoires dues à la  grippe sur les intentions de vaccinations

55% 51%
58% 54% 56%

12%

25%

72%

24% 30% 20% 25% 24%

32%

36%

20%

20% 19% 22% 21% 20%

57%

39%

8%

3,3 3,4 3,2 3,4 3,1 5,3 4,6 2,5

Total
(500 rép)

Homme
 (224 rép.)

Femme
 (276 rép.)

65 - 74 ans
 (347 rép.)

75 ans et plus
(153 rép.)

Souvent mais
 pas tous les

ans
 (79 rép.)

Occasion-
nellement
 (76 rép.)

Jamais
 (345 rép.)

Moyenne

[6-7]

[4-5]

[1-3]

+++ ---+++

+++

+++

+++

+++

---

---

---
---

++
--

Notation sur 7 points

Votre médecin ou votre 
pharmacien vous propose 
un vaccin contre la grippe 
reconnu par les autorités 

de santé comme plus 
efficace contre les 

hospitalisations et les 
complications cardiaques 
et respiratoires dues à la  

grippe

Rappel moyenne déclarée 2,8 2,9 2,7 2,8 2,7 5,5 4,1 1,9

Sexe Age Fréquence de vaccination

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe

https://blog.aplusaresearch.com/blog
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L’évolution positive des intentions est notamment plus marquée chez les personnes atteintes d’au moins une maladie ou 
ayant des petits-enfants (+0,5 pts)

M7. Si votre médecin ou votre pharmacien vous proposait un vaccin contre la grippe reconnu par les autorités de santé comme plus efficace contre les hospitalisations et les complications 
cardiaques et respiratoires dues à la  grippe, cela vous inciterait-il à vous faire vacciner lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024 ? 

Impact de la proposition d'un vaccin reconnu comme plus efficace contre les hospitalisations et les complications cardiaques et respiratoires dues à la  grippe sur les intentions de vaccinations

Votre médecin ou votre 
pharmacien vous propose 
un vaccin contre la grippe 
reconnu par les autorités 

de santé comme plus 
efficace contre les 

hospitalisations et les 
complications cardiaques 
et respiratoires dues à la  

grippe

55% 52%
63%

50%
60%

24% 26%

19%

29%
20%

20% 21% 18% 21% 20%

3,3 3,3 3,1 3,4 3,1

Total
(500 rép)

Avec petits enfants
 (369 rép.)

Sans petits enfants
 (131 rép.)

Avec au moins une
maladie

 (245 rép.)

Sans maladie
 (255 rép.)

Moyenne

[6-7]

[4-5]

[1-3]

Petits enfants Maladie

Rappel moyenne déclarée 2,8 2,8 2,6 2,9 2,7

++

--

--

++
++

--

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe
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M7. Si votre médecin ou votre pharmacien vous proposait un vaccin contre la grippe reconnu par les autorités de santé comme plus efficace contre les hospitalisations et les complications 
cardiaques et respiratoires dues à la  grippe, cela vous inciterait-il à vous faire vacciner lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024 ? 

Impact de la proposition d'un vaccin reconnu comme plus efficace contre les hospitalisations et les complications cardiaques et respiratoires dues à la  grippe sur les intentions de vaccinations

55%
63%

41%

80%

67%

10%

69%

24%

26%

28%

19%

23%

24%

20%

20%
11%

31%

1%
10%

66%

12%

3,3 3,0 3,9 2,0 2,8 5,7 2,5

Total
(500 rép)

La grippe est une maladie
sévère

mais je ne me sens pas à
risque

(94 rép)

Trop de vaccinations
en 2022 (avec le COVID)

(120 rép)

Je n’ai pas confiance en 
les vaccins contre la grippe

(64 rép)

Je ne suis pas convaincu(e) 
par

 l’efficacité des vaccins 
contre la grippe

(192 rép)

Il m’arrive d’oublier que 
cette

 vaccination est à faire tous 
les ans
(42 rép)

Pour une autre raison
(86 rép)

Moyenne

[6-7]

[4-5]

[1-3]

Raisons de non vaccination (base > 30 répondants)

+++ --- --- +++ ---

+++

+++
+++

+++

+++

---

---
---

---

---

Notation sur 7 points

--

Rappel moyenne déclarée 2,8 2,4 3,3 1,5 2,2 5,6 2,0

Votre médecin ou votre 
pharmacien vous propose 
un vaccin contre la grippe 
reconnu par les autorités 

de santé comme plus 
efficace contre les 

hospitalisations et les 
complications cardiaques 
et respiratoires dues à la  

grippe

L'argument d'un vaccin efficace contre les hospitalisations a un très fort impact chez les patients qui oublient que la 
vaccination grippe est annuelle.

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe
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Les intentions de vaccinations pourraient être encore un peu plus positives si le médecin ou pharmacien leur proposaient un vaccin contre 
la grippe reconnu par les autorités de santé comme ayant une efficacité supérieure aux vaccins existants pour leur tranche d’âge: moyenne 
dans ce scénario 3,3 vs 2,8. 

M8. Si votre médecin ou votre pharmacien vous proposait un vaccin contre la grippe reconnu par les autorités de santé comme ayant une efficacité supérieure aux vaccins existants pour votre 
tranche d’âge, cela vous inciterait-il à vous faire vacciner lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024 ? 

Impact de la proposition d'un vaccin reconnu comme ayant une efficacité supérieure aux vaccins existants pour cette tranche d’âge sur les intentions de vaccinations

54% 49%
58% 53% 55%

12%

27%

69%

25% 30%
21%

24%
26%

28%

35%

22%

21% 21% 21% 23% 19%

60%

38%

8%

3,3 3,5 3,2 3,4 3,2 5,4 4,6 2,5

Total
(500 rép)

Homme
 (224 rép.)

Femme
 (276 rép.)

65 - 74 ans
 (347 rép.)

75 ans et plus
(153 rép.)

Souvent mais
 pas tous les

ans
 (79 rép.)

Occasion-
nellement
 (76 rép.)

Jamais
 (345 rép.)

Moyenne

[6-7]

[4-5]

[1-3]

+++ ---+++

+++

+++

+++
++

---

--

---
---

++
--

Notation sur 7 points

Votre médecin ou 
pharmacien propose un 
vaccin contre la grippe 

reconnu par les 
autorités de santé 
comme ayant une 

efficacité supérieure aux 
vaccins existants pour 

votre tranche d’âge

Rappel moyenne déclarée 2,8 2,9 2,7 2,8 2,7 5,5 4,1 1,9

Sexe Age Fréquence de vaccination

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe
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M8. Si votre médecin ou votre pharmacien vous proposait un vaccin contre la grippe reconnu par les autorités de santé comme ayant une efficacité supérieure aux vaccins existants pour votre 
tranche d’âge, cela vous inciterait-il à vous faire vacciner lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024 ? 

Impact de la proposition d'un vaccin reconnu comme ayant une efficacité supérieure aux vaccins existants pour cette tranche d’âge sur les intentions de vaccinations

Votre médecin ou 
pharmacien propose un 
vaccin contre la grippe 

reconnu par les 
autorités de santé 
comme ayant une 

efficacité supérieure aux 
vaccins existants pour 

votre tranche d’âge

54% 51%
60%

49%
59%

25% 27%
19%

32%
18%

21% 21% 21% 19% 23%

3,3 3,4 3,2 3,5 3,2

Total
(500 rép)

Avec petits enfants
 (369 rép.)

Sans petits enfants
 (131 rép.)

Avec au moins une
maladie

 (245 rép.)

Sans maladie
 (255 rép.)

Moyenne

[6-7]

[4-5]

[1-3]

Petits enfants Maladie

Rappel moyenne déclarée 2,8 2,8 2,6 2,9 2,7

++
--

+++
---

L'argument d'un vaccin reconnu comme ayant une efficacité supérieure à un impact plus marqué chez les patients avec au 
moins une comorbidité.

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe
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M8. Si votre médecin ou votre pharmacien vous proposait un vaccin contre la grippe reconnu par les autorités de santé comme ayant une efficacité supérieure aux vaccins existants pour votre 
tranche d’âge, cela vous inciterait-il à vous faire vacciner lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024 ? 

Impact de la proposition d'un vaccin reconnu comme ayant une efficacité supérieure aux vaccins existants pour cette tranche d’âge sur les intentions de vaccinations

54%
60%

41%

78%

65%

10%

70%

25%

26%

29%

17%

22%

21%

20%

21%
14%

31%

4%
12%

69%

10%

3,3 3,0 4,0 2,1 2,9 5,7 2,5

Total
(500 rép)

La grippe est une maladie
sévère

mais je ne me sens pas à
risque

(94 rép)

Trop de vaccinations
en 2022 (avec le COVID)

(120 rép)

Je n’ai pas confiance en 
les vaccins contre la grippe

(64 rép)

Je ne suis pas convaincu(e) 
par

 l’efficacité des vaccins 
contre la grippe

(192 rép)

Il m’arrive d’oublier que 
cette

 vaccination est à faire tous 
les ans

(42 rép)

Pour une autre raison
(86 rép)

Moyenne

[6-7]

[4-5]

[1-3]

Raisons de non vaccination (base > 30 répondants)

+++ ---

---

+++ ---

+++

+++

+++
+++

+++

---

---

---

---

---

Notation sur 7 points

Rappel moyenne déclarée 2,8 2,4 3,3 1,5 2,2 5,6 2,0

Votre médecin ou 
pharmacien propose un 
vaccin contre la grippe 

reconnu par les 
autorités de santé 
comme ayant une 

efficacité supérieure aux 
vaccins existants pour 

votre tranche d’âge

L'argument d'un vaccin reconnu comme ayant une efficacité supérieure a un très fort impact chez les patients qui oublient 
que la vaccination grippe est annuelle.

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe
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M9. Si votre bon de vaccination mentionnait un vaccin reconnu par les autorités de santé Française et Européennes comme ayant une efficacité supérieure aux vaccins existants pour votre âge, 
cela vous inciterait-il à vous faire vacciner lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024 ? 

Impact de la proposition d'un vaccin reconnu comme ayant une efficacité supérieure aux vaccins existants pour cette tranche d’âge sur les intentions de vaccinations

55% 51%
58% 56% 54%

16%
27%

70%

23% 27%
20% 21% 26%

21%

31%

22%

22% 22% 22% 23% 20%

63%

42%

7%

3,3 3,4 3,2 3,3 3,2 5,3 4,6 2,5

Total
(500 rép)

Homme
 (224 rép.)

Femme
 (276 rép.)

65 - 74 ans
 (347 rép.)

75 ans et plus
(153 rép.)

Souvent mais
 pas tous les

ans
 (79 rép.)

Occasion-
nellement
 (76 rép.)

Jamais
 (345 rép.)

Moyenne

[6-7]

[4-5]

[1-3]

+++ ---+++

+++

+++

+++

---

---
---

Notation sur 7 points

Même constat pour ce scénario : bon de vaccination mentionnant un vaccin reconnu par les autorités de santé Française et Européennes 
comme ayant une efficacité supérieure aux vaccins existants pour cette tranche d’âge : moyenne dans ce scénario 3,3 vs 2,8. 

Bon de vaccination 
mentionnant un vaccin 

reconnu par les autorités 
de santé Française et 
Européennes comme 
ayant une efficacité 

supérieure aux vaccins 
existants pour votre âge

Rappel moyenne déclarée 2,8 2,9 2,7 2,8 2,7 5,5 4,1 1,9

Sexe Age Fréquence de vaccination

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe

https://blog.aplusaresearch.com/blog


27
M9. Si votre bon de vaccination mentionnait un vaccin reconnu par les autorités de santé Française et Européennes comme ayant une efficacité supérieure aux vaccins existants pour votre âge, 
cela vous inciterait-il à vous faire vacciner lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024 ? 

Impact de la proposition d'un vaccin reconnu comme ayant une efficacité supérieure aux vaccins existants pour cette tranche d’âge sur les intentions de vaccinations

Bon de vaccination 
mentionnant un vaccin 

reconnu par les autorités 
de santé Française et 
Européennes comme 
ayant une efficacité 

supérieure aux vaccins 
existants pour votre âge

55% 53%
60%

52%
58%

23% 25%
20%

28% 19%

22% 22% 21% 20% 23%

3,3 3,3 3,2 3,4 3,2

Total
(500 rép)

Avec petits enfants
 (369 rép.)

Sans petits enfants
 (131 rép.)

Avec au moins une
maladie

 (245 rép.)

Sans maladie
 (255 rép.)

Moyenne

[6-7]

[4-5]

[1-3]

Petits enfants Maladie

Rappel moyenne déclarée 2,8 2,8 2,6 2,9 2,7

++
--

Pas de différence majeure de l'impact de l'argument d'un bon de vaccination qui mentionne une efficacité supérieure selon 
que le répondant a ou non des petits-enfants ou qu'il soufre ou non de comorbidité. 

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe
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M9. Si votre bon de vaccination mentionnait un vaccin reconnu par les autorités de santé Française et Européennes comme ayant une efficacité supérieure aux vaccins existants pour votre âge, 
cela vous inciterait-il à vous faire vacciner lors de la prochaine campagne vaccinale 2023-2024 ? 

Impact de la proposition d'un vaccin reconnu comme ayant une efficacité supérieure aux vaccins existants pour cette tranche d’âge sur les intentions de vaccinations

55%
64%

42%

80%

68%

10%

69%

23%

21%

28%

15%

22%

14%

18%

22%
15%

30%

6% 11%

76%

13%

3,3 3,0 3,9 2,1 2,7 5,8 2,5

Total
(500 rép)

La grippe est une maladie
sévère

mais je ne me sens pas à
risque

(94 rép)

Trop de vaccinations
en 2022 (avec le COVID)

(120 rép)

Je n’ai pas confiance en 
les vaccins contre la grippe

(64 rép)

Je ne suis pas convaincu(e) 
par

 l’efficacité des vaccins 
contre la grippe

(192 rép)

Il m’arrive d’oublier que 
cette

 vaccination est à faire tous 
les ans

(42 rép)

Pour une autre raison
(86 rép)

Moyenne

[6-7]

[4-5]

[1-3]

Raisons de non vaccination (base > 30 répondants)

+++

---

--- +++ ---

+++

+++

+++
+++

+++

---

---

---

---

---

--

Notation sur 7 points

Rappel moyenne déclarée 2,8 2,4 3,3 1,5 2,2 5,6 2,0

Bon de vaccination 
mentionnant un vaccin 

reconnu par les autorités 
de santé Française et 
Européennes comme 
ayant une efficacité 

supérieure aux vaccins 
existants pour votre âge

Un bon de vaccination mentionnant un vaccin reconnu comme ayant une efficacité supérieure aux vaccins existants a un très fort impact 
chez les patients qui oublient que la vaccination grippe est annuelle et moindre chez ceux qui estimaient qu'il y avait trop de vaccination en 
2022. 

E15533 – Etude d’impact 
vaccination antigrippale

Base : 500 répondants âgés de 65 ans ou plus ne se faisant pas vacciner tous les ans contre la grippe
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4 .  E n  r é s u m é
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Scénario 1
Votre médecin ou votre pharmacien 
propose un vaccin contre la grippe 

spécifiquement adapté aux patients 
de 65 ans ou plus

Scénario 2 
Votre médecin ou votre pharmacien 

vous propose un vaccin contre la 
grippe reconnu par les autorités de 

santé comme plus efficace contre les 
hospitalisations et les complications 
cardiaques et respiratoires dues à la 

grippe

Scénario 3 
Votre médecin ou pharmacien 

propose un vaccin contre la grippe 
reconnu par les autorités de santé 

comme ayant une efficacité 
supérieure aux vaccins existants pour 

votre tranche d’âge

Scénario 4
Bon de vaccination mentionnant un 
vaccin reconnu par les autorités de 

santé Française et Européennes 
comme ayant une efficacité 

supérieure aux vaccins existants pour 
votre âge

Notes moyennes sur les intentions de vaccination 
(/7)

Avant 
scénario

Scénario 
1

Global 2,8 3,1
Hommes 2,9 3,3 + 0,4
Femmes 2,7 3,0 + 0,3

65-74 ans 2,8 3,2 + 0,4
75 ans et plus 2,7 3,0 + 0,3

Souvent mais pas tous les 
ans

5,5 5,3 - 0,2

Occasionnellement 4,1 4,4 + 0,3
Jamais vaccinés 1,9 2,3 + 0,4

La grippe est une maladie 
sévère mais je ne me sens 

pas à risque
2,4 2,8 + 0,4

Trop de vaccinations en 
2022 (avec le COVID)

3,3 3,7 + 0,4

Je n’ai pas confiance en les 
vaccins contre la grippe

1,5 2,0 + 0,5

Je ne suis pas convaincu(e) 
par l’efficacité des vaccins 

contre la grippe
2,2 2,6 + 0,4

Il m’arrive d’oublier que 
cette vaccination est à faire 

tous les ans
5,6 5,5 - 0,1

Notes moyennes sur les intentions de vaccination 
(/7)

Avant 
scénario

Scénario 
2

Global 2,8 3,3 + 0,5
Hommes 2,9 3,4 + 0,5
Femmes 2,7 3,2 + 0,5

65-74 ans 2,8 3,4 + 0,6
75 ans et plus 2,7 3,1 + 0,4

Souvent mais pas tous les 
ans

5,5 5,3 - 0,2

Occasionnellement 4,1 4,6 + 0,5
Jamais vaccinés 1,9 2,5 + 0,6

La grippe est une maladie 
sévère mais je ne me sens 

pas à risque
2,4 3,0 + 0,6

Trop de vaccinations en 
2022 (avec le COVID)

3,3 3,9 + 0,6

Je n’ai pas confiance en les 
vaccins contre la grippe

1,5 2,0 + 0,5

Je ne suis pas convaincu(e) 
par l’efficacité des vaccins 

contre la grippe
2,2 2,8 + 0,6

Il m’arrive d’oublier que 
cette vaccination est à faire 

tous les ans
5,6 5,7 + 0,1

Notes moyennes sur les intentions de vaccination 
(/7)

Avant 
scénario

Scénario 
3

Global 2,8 3,3 + 0,5
Hommes 2,9 3,5 + 0,6
Femmes 2,7 3,2 + 0,5

65-74 ans 2,8 3,4 + 0,6
75 ans et plus 2,7 3,2 + 0,5

Souvent mais pas tous les 
ans

5,5 5,4 - 0,1

Occasionnellement 4,1 4,6 + 0,5
Jamais vaccinés 1,9 2,5 + 0,6

La grippe est une maladie 
sévère mais je ne me sens 

pas à risque
2,4 3,0 + 0,6

Trop de vaccinations en 
2022 (avec le COVID)

3,3 4,0 + 0,7

Je n’ai pas confiance en les 
vaccins contre la grippe

1,5 2,1 + 0,6

Je ne suis pas convaincu(e) 
par l’efficacité des vaccins 

contre la grippe
2,2 2,9 + 0,7

Il m’arrive d’oublier que 
cette vaccination est à faire 

tous les ans
5,6 5,7 + 0,1

Notes moyennes sur les intentions de vaccination 
(/7)

Avant 
scénario

Scénario 
4

Global 2,8 3,3 + 0,5
Hommes 2,9 3,4 + 0,5
Femmes 2,7 3,2 + 0,5

65-74 ans 2,8 3,3 + 0,5
75 ans et plus 2,7 3,2 + 0,5

Souvent mais pas tous les 
ans

5,5 5,3 - 0,2

Occasionnellement 4,1 4,6 + 0,5
Jamais vaccinés 1,9 2,5 + 0,6

La grippe est une maladie 
sévère mais je ne me sens 

pas à risque
2,4 3,0 + 0,6

Trop de vaccinations en 
2022 (avec le COVID)

3,3 3,9 + 0,6

Je n’ai pas confiance en les 
vaccins contre la grippe

1,5 2,1 + 0,6

Je ne suis pas convaincu(e) 
par l’efficacité des vaccins 

contre la grippe
2,2 2,7 + 0,5

Il m’arrive d’oublier que 
cette vaccination est à faire 

tous les ans
5,6 5,8 + 0,2
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Synthèse

79% des +65 ans qui ne se font pas vacciner tous les ans contre la grippe sont favorables à la vaccination de manière générale 
(quel que soit le vaccin). 

La moitié jugent que le vaccin contre la grippe est important. Cependant le frein principal concerne l’efficacité des vaccins. 

Au global les scénarios 2, 3 et 4 obtiennent la même note : 3,3 soit +0,3 sur les intentions de vaccination actuelles dont la mise en 
avant de la notion d’efficacité par les autorités de santé est le point commun aux trois scénarios. 

Dans le détail c’est le scénario 3 : «Votre médecin ou pharmacien propose un vaccin contre la grippe reconnu par les autorités de 
santé comme ayant une efficacité supérieure aux vaccins existants pour votre tranche d’âge » qui affiche la plus belle progression 
+0,7 pour ceux qui ne sont pas convaincu par l’efficacité du vaccin contre la grippe et  ceux qui estiment qu’il y avait trop de 
vaccination en 2022. 
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En toute confiance : les bonnes pratiques appliquées par APLUSA

pour les études de marché et d'opinion, analyse de données, conseil stratégique et opérationnel pour les marchés de la 
santé dans le monde, dans le respect de la réglementation applicable, afin d'améliorer la pertinence des décisions de nos 
clients et contribuer à une meilleure prise en charge des patients.
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• Satisfaction client
• Amélioration continue

Process de déclaration PV de APLUSA :
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terrain

• Accès sécurisé 
• Clause de confidentialité 
• Plan de continuité
• Process de restauration 

des données

• Loi Bertrand
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• ESOMAR
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